Teoria regulacji — Lista 8

Transformacja Z i jej wiasnosci®

Maciej Filinski

Zadanie 1. Zweryfikowa¢ nastepujace wtasnosci transformacji Z:

a) Tpr1=2X(2) — zxg d) A"z, = X(\z2)
b) Yo wi=5X(2) e) Xito Tn-ii=X(2)Y(2)
¢) nw,=— 2L X(z) f) zp1=27'X(2) + 2,1

Na podstawie definicji wyznaczy¢ transformate dyskretnego impulsu Diraca 9,,, a nastep-
nie - korzystajac z tych wlasnosci - transformaty nastepujacych funkcji 1,, n, n?, \*, n\",
n?\", sin(wn), cos(wn), A" sin(wn), nsin(wn), n?sin(wn) oraz n cos(wn).

Zadanie 2. Rozwiaza¢ rownanie réznicowe:

a) Yn + SYn—1 + 6Yn_o = uy, + 3u,_1, gdzie y_1 = 2, y_o = 3 oraz u,, =,
b) Yn + 2Un—1 + Yn—2 = 2uy + Uy_2, gdzie y_1 =0, y_o = 1 oraz u, = o,

¢) Yn + 3Yn-1 — Yn—2 = Uy, gdzie y_1 =0, y_o = 0 oraz u,, =,
d) Yo — 2Un—1 + 3Yn_2 = Up_1 + 3Uy_o, gdzie y_; = 2, y_o = 3 oraz u, = J,
e) Yn + 6Yp_o = Up + Up_1 + Up_o, gdzie y_y =1, y_o = 1 oraz u, = d,

£) Yo+ Yn1 — AYp_o = —uy + uy_1, gdzie y_1 =0, y_o = 0 oraz u,, = d,
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g) Yn — Yn—1 = Up—1, gdZie Yy-1= 2 oraz Up = 571

h) Y+ 2Yn—1 — Yn—2 = up + %un_l, gdziey 1 =1,y o=1oraz u, =1,

1) Yn 4+ 3Yn—1 — 3Yn—2 = Uy, — Up_1, gdzie y_1 = =2, y_o = =3 oraz u, = 1,
) Yn = 3Yn-1 + 2Yp_2 = up — Bup_y, gdzie y_; = =1, y_o = 5 oraz u, = 1,

Zadanie 3. Wyznaczy¢ odpowiedz impulsowsg i skokowa systemu o transmitancji

2) K(2) = ity k) K(2) = =52
b) K(2) = crpers D) K(2) = 56
¢) K(2) = ciiiery m) K(2) = e
d) K(2) = ity n) K(2) = gisoy
e) K(2) = 525 0) K(2) = =5
£) K(2) = 525 p) K(2) = oi¥iiry
8) K(2) = gosiny Q) K(2) = ==
h) K(2) = cretes 1) K(2) = i
i) K(2) = ooty 8) K(2) = cripey
IO P — 0) K(:) = Gy




